

## I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

<b>Název práce:</b>	<b>Přeprava součástí pro chemickou výrobu do Ruské federace</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Bc. Olga Bakumenko</b>
<b>Typ práce:</b>	diplomová
<b>Fakulta/ústav:</b>	Fakulta dopravní (FD)
<b>Katedra/ústav:</b>	Ústav logistiky a managementu dopravy
<b>Oponent práce:</b>	Ing. Lukáš Soukup
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	Ministerstvo dopravy

## II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

<b>Zadání</b>	<b>průměrně náročné</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
<p>Přeprava nadrozměrných nákladů představuje specifickou oblast dopravy. S ohledem na charakter zvoleného tématu, tj. přepravy, které se uskutečňují pravidelně a dlouhodobě a na množství omezení vyplývajících z vnějších omezení, daných především dopravní infrastrukturou, lze konstatovat, že je zde pouze omezený prostor pro zásadně inovativní řešení. Na druhou stranu, při řešení obdobné problematiky se musí řešitel vypořádat s obtížněji dostupnými informacemi, neboť cenové nabídky jednotlivých dopravců jsou považovány zpravidla za důvěrnou informaci. Na zadání práce rovněž oceňuji, že se zabývá hned několika druhy dopravy.</p>	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno s menšími výhradami</b>
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
<p>Autorka postihla v práci všechny hlavní body dle zadání. Ve specifikách přepravy do Ruské federace jsou uvedeny zásadní specifiky, která mají vliv na dopravce a na tvorbu jejich nabídek. To se týká především dopravy silniční. Specifika vodní ani železniční dopravy nejsou v úvodních kapitolách zvlášť uvedena. U popisu silniční infrastruktury v kap. 4 jsou uvedeny omezující faktory z pohledu silničních dopravců. V rámci objektivní by možná stálo za to doplnit informaci, že pozemní komunikace musí plnit i další standardy, především pokud jde o bezpečnost účastníků běžného provozu a tudíž některá tato omezení jsou nevyhnutelná a dopravci nadrozměrných nákladů se jim musí přizpůsobit. V rámci části s vlastními nabídkami pro jednotlivé varianty přepravy byly získány všechny relevantní podklady, a proto mohlo být uskutečněno porovnání nabídek tak jako v reálném případě. Výsledné vyhodnocení proto považuji za objektivní a odpovídající skutečnosti. Pouze v případě silniční dopravy není z textu zcela zřejmé, zdali bude kalkulován do nabídky i zpětný běh, jako v případě doprovodných vozidel, anebo autorka předpokládá vyřízení jiným nákladem. Lze pouze litovat, že v případě, kdy se podařilo získat takto kompletní informace pro tvorbu nabídek pro obchodní případ, není v závěru obsaženo obecnější porovnání všech tří hlavních variant přepravy, např. formou rámcového srovnání jednotkových nákladů a vlivu dalších faktorů, jako je např. překládka zboží apod.</p>	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>správný</b>
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
<p>Z uvedeného seznamu literatury a z textu práce je zřejmé, že autorka pracovala s relevantní literaturou a dalšími informacemi. Je rovněž znát, že má v daném oboru praktické zkušenosti a dokáže odlišit podstatné informace. Jak jsem již uvedl výše, hodnotě práce by určitě přispělo větší zobecnění poznatků získaných v průběhu řešení v závěrečném vyhodnocení.</p>	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>A - výborně</b>
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
<p>Na textu práce je znát, že autorka má praktické zkušenosti z daného oboru. V rámci řešení práce tak mohla tyto své znalosti plně využít současně s informacemi získanými studiem ostatních zdrojů a během konzultací se zástupci dalších firem.</p>	

**Formální a jazyková úroveň, rozsah práce**

**B - velmi dobře**

*Posudte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posudte typografickou a jazykovou stránku.*

Jazykovou úroveň lze považovat za vyhovující. I s ohledem na používání odborných termínů a zaběhlých formulací z dané oblasti.

**Výběr zdrojů, korektnost citací**

**B - velmi dobře**

*Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posudte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.*

Autorka projevila aktivní přístup, pokud jde o získávání potřebných informací. Jak již bylo uvedeno, podklady pro cenotvorbu v rámci nákladní dopravy jsou za normálních okolností z veřejných zdrojů nedostupné. U převzatých textů jsou uváděny původní zdroje.

**Další komentáře a hodnocení**

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Z hlediska odborné úrovně práce nemám zásadnějších výtek. Autorka prokázala dobrou orientaci v odborné problematice, práci se zdroji a schopnost získávání informací. Pokud by byl propracovanější závěr, včetně zobecnění, bylo by práci možno hodnotit ještě výše.

**III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

*Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.*

Oblast přepravy nadrozměrných nákladů lze považovat za velmi specifický druh dopravy, který má řadu aspektů, jímž se lze věnovat samostatně. Autorka si zvolila poměrně jasné zadání spočívající v obecném zhodnocení specifik přeprav do Ruské federace a variantní zpracování a porovnání konkrétního obchodního případu z hlediska přepravy. Na práci nejvíce oceňuji dobrou orientaci autorky v oboru, schopnost práce s relevantními zdroji a získávání informací od firem z oboru.

V rámci obhajoby je možné položit dotaz na to, co jsou podle autorky hlavní důvody, proč je v případě nákladní dopravy ve směru do Ruské federace preferovaným druhem dopravy silnice, přestože se jedná o velké vzdálenosti. A dále, co je kromě důvodů uvedených v závěru práce, hlavními důvody pro cenovou výhodnost železniční dopravy v řešeném případě.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 5.1.2018

Podpis: